

G20杭州峰会倒计时100天，外交部举行中外媒体吹风会

习近平主席将主持G20峰会

杭州峰会将安排迄今规模最大的工商峰会与领导人峰会背靠背举行，届时习近平主席将出席并发表主旨演讲

据新华社北京5月26日电（记者王慧慧）外交部26日举行中外媒体吹风会，外交部长王毅介绍二十国集团杭州峰会有关情况，并回答了记者提问。

王毅表示，明天是二十国集团杭州峰会倒计时100天。9月4日至5日，习近平主席将与二十国集团成员、嘉宾国领导人及国际组织负责人齐聚杭州，共商世界经济合作大计，共襄全球发展盛举。

王毅指出，我们正在同各方一道，力争打造杭州峰会十大成果。一是制定创新增长蓝图。二是制定落实2030年可持续发展议程行动计划。三是制定结构性改革优先领域、指导原则和指标体系。四是制定全球贸易增长战略。五是制定全球投资政策指导原则。六是深化国际金融架构改革。七是创立三位一体的反腐败合作。八是发起支持非洲和最不发达国家工业化合作倡议。九是制定创业行动计划。十是推动气候变化《巴黎协定》尽早生效。我们期待杭州峰会能够合力为世界经济构筑牢固防线，共同推动世界经济增长，促进国际经济合作，加强全球经济治理。

王毅指出，除了上述成果，杭州峰会还有两大看点。一是丰富多彩的特色活动。我们安排迄今规模最大的工商峰会与领导人峰会背靠背举行，届

时习近平主席将出席并发表主旨演讲。二十国集团领导人峰会前，将举行金砖国家领导人非正式会晤。二十国集团领导人峰会将于4日下午开幕，5日下午结束。习近平主席将主持会议。峰会后，习近平主席还将举行中外记者会，介绍峰会成果。二是开放包容的办会风格。中方始终重视听取各方意见，尊重不同声音。中方同二十国集团成员、嘉宾国、国际组织

保持着密切交流互动，中方还将通过主办大型配套活动，广泛听取社会各界声音，打造最广泛共识。中方主动积极地走出去，全方位、多层次地开展二十国集团外围对话。我们走进联合国大会，走进77国集团，走进非盟总部，走进最不发达国家，介绍峰会情况，倾听各方诉求。对话活动覆盖所有联合国成员，尤其是130多个发展中国家。

视察驻黑龙江基层部队

习近平登上“东方第一哨”看望执勤哨兵

新华社哈尔滨5月26日电（记者李宣良、王天德）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月24日、25日亲切看望慰问驻黑龙江部队，代表党中央和中央军委向广大官兵致以诚挚的问候。习近平强调，基层是部队建设和战斗力的基础，实现党在新形势下的强军目标，需要广大基层官兵共同努力，要适应新的形势和任务要求，推动基层建设全面进步、全面过硬。

初夏时节，广袤的龙江大地花繁林秀、江阔风清。位于黑龙江、乌苏里江交汇处的抚远三角洲，地处我国

最东端。24日上午11时许，习近平来到驻守在黑瞎子岛上的黑龙江省军区边防某团10连，看望连队官兵，同大家合影留念。对基层官兵，习近平一直牵挂在这里。这次在黑龙江调研，尽管日程安排很紧，习近平还是专门抽出时间来到边防一线。

习近平勉励官兵坚持抓好党的理论武装，弘扬我党我军光荣传统和优良作风，争做“四有”新一代革命军人；坚持以执勤训练为中心，培养英勇顽强的战斗作风；坚持发扬改革创新精神，增强连队发展内生动力和活力；坚持依法治军、从严治军，严格部队管

理，确保部队安全稳定。

随后，习近平步行前往东极哨所。该哨所被誉为“东方第一哨”，是每天最早把太阳迎进祖国的地方。习近平登上30米高的哨楼，察看执勤设施，询问执勤情况，同正在执勤的哨兵交谈。哨兵刘威自豪地说，驻守在祖国的最东方，很神圣，请主席放心，我们一定为祖国站好岗、放好哨。

看到哨兵们精神饱满、劲头十足，习近平十分欣慰，他在观察情况综合登记本上签下自己的名字，并同两名哨兵合影，对他们说，党中央和中央军委一直惦念着你们，大家辛苦了。

离开哨所，习近平来到连队勤务指挥室，听取连队建设和执行任务情况介绍。得知连队建设信息化程度较高，执勤、巡逻设施齐全，官兵冒严寒、战风雪、抗洪灾、斗蚊虫，有效完成了各项任务，习近平十分高兴。他叮嘱大家发扬以岛为家、艰苦创业精神，忠诚履行戍边职责。

战士们睡觉冷不冷？能不能洗上热水澡？连队伙食怎么样？习近平平对基层官兵生活十分关心。他走进战士宿舍，边看边问。在连队思想政治教育展板前，习近平听取了改革强军主题教育活动和“两学一做”学

习教育开展情况。听到连队党员作用发挥明显，习近平希望大家再接再厉、再立新功。

习近平强调，各级要把基层官兵放在心上，倾听官兵呼声，回应官兵期盼。要适应新的领导指挥体制，改进抓基层的工作机制和方式，使各项工作接地气、暖人心。官兵们表示，一定牢记重托、不辱使命，以实际行动回报党中央、中央军委和习主席的关爱。

25日上午，习近平在哈尔滨接见驻黑龙江部队师以上领导干部和作战团单位主官，同大家合影留念。

习近平和奥朗德向首届中法文化论坛致贺信

新华社北京5月26日电（记者侯丽军）首届中法文化论坛26日在人民大会堂开幕。国家主席习近平和法国总统奥朗德分别致贺信。

习近平在贺信中向论坛的举办表示祝贺，祝论坛取得圆满成功。

习近平指出，中法两国都是拥有

悠久文明历史和深厚文化底蕴的国家。中法虽然远隔万里，但两国独具特色和丰富多彩的文化使两国人民相互吸引，对彼此文化精华由衷欣赏。中法文化相互交流、相互促进，不仅为推动两国人民友好往来注入强劲动力，也为促进东西方文化交流互鉴和

世界文明多样性发挥了重要作用。习近平强调，首届中法文化论坛以“‘一带一路’：文明的对话与融合”为主题，传承丝路精神，有利于深化中法文化交流。希望中法文化论坛能够成为促进中法两国人民心灵相通、借鉴对方文化优长的一个重要平台，共同谱写中法文化交流合作新篇章。

奥朗德在贺信中表示，法中关系在各个领域不断巩固与丰富，文化在两国关系中始终占据特殊地位，应鼓励双方加强文化交流，增进相互理解，扩大共同利益。此次论坛体现了中方对法国文化及两国交流的重视，法方全力支持举办此次论坛。

国务院副总理刘延东出席开幕式并致辞。首届中法文化论坛为期3天，来自两国文化、艺术、经济、教育界人士参加相关活动。

国防部新闻发言人就南海问题、美军机抵近侦察等答记者问

中方不会接受和承认菲南海仲裁案裁决

新华社北京5月26日电（梅常伟、陈连鑫）在国防部26日举行的例行记者会上，国防部新闻发言人杨宇军就南海问题、美军机抵近侦察等热点问题回答了记者提问。

中方要求美方立即停止抵近侦察活动

针对五角大楼指责中方2架飞机上周在拦截1架美方侦察机时做出了“不安全”的动作，杨宇军说，美方的

指责是站不住脚的。美军侦察机抵近中国海南岛附近空域实施侦察活动，中国军机依法依规进行识别查证，有关操作完全符合专业标准和中美达成的“海空相遇安全行为准则”。

杨宇军表示，美方总是喜欢通过歪曲事实把舆论焦点引到双方军机的

近距离来进炒作，事实上，美军舰机长期以来对华进行大范围、高频率的抵近侦察，才是危及中美海空军事

安全、引发海空意外事件的根源。中方要求美方立即停止有关抵近侦察活

坚决维护国家领土主权和海洋权益

关于菲律宾南海仲裁案问题，杨宇军强调，无论仲裁案最终结果如

何，中方都不会接受和承认裁决。

“事实上，中国并不是第一个根据《联合国海洋法公约》不接受和不执行国际仲裁结果的国家，这是中方行使国际法所赋予的权利，是遵守国际法的体现。”杨宇军说。

杨宇军重申，中国对南海诸岛及其附近海域拥有主权。我们一贯致力于同有关当事国在尊重历史事实和国际法的基础上，通过直接谈判和友好协商解决争端。但同时，我们坚决维护国家领土主权和海洋权益。

个别域外国家，频繁在南海炫耀武力，才是对南海地区和平稳定的最大威胁。我们要求他们停止这种无事生非、挑拨离间的言行。

坚决遏制任何形式的“台独”分裂行径和图谋

杨宇军说，我们捍卫国家主权和领土完整决心未变，能力更强，将坚决遏制任何形式的“台独”分裂行径和图谋。

瓦努阿图、莱索托和巴勒斯坦政府在南海问题上秉持公义立场
中方表示高度赞赏

新华社北京5月26日电 外交部发言人华春莹26日在例行记者会上说，中方对瓦努阿图、莱索托和巴勒斯坦政府在南海问题上秉持公义立场表示高度赞赏。事实上，越来越多的国家和组织或通过公开声明或在双边渠道表示理解和支持中国有关立场。

华春莹说，瓦努阿图政府25日发布总理府声明，表示瓦努阿图完全理解和支持中国在南海问题上的主张。莱索托王国也发表关于南海局势声明，呼吁由直接当事方根据双边协议和《南海各方行为宣言》通过友好协商谈判和平解决南海有关领土和海洋权益争议。主权国家和公约缔约国自行选择争端解决方式的权利必须得到尊重和遵守。巴勒斯坦总统府秘书长塔伊布接受采访时称，中方在南海问题上的相关言行充分证明，中国作为负责任大国，决不会侵犯他国利益。有关中国试图谋求地区霸权的指责纯属无稽之谈。

南海仲裁案：法律外衣下的政治闹剧

HK 新华时评

某些热衷于政治喧嚣的菲律宾政客们近来多少算是如愿了：由菲律宾单方面提起的南海仲裁案据称近期将迎来最终“裁决”，在域外势力的鼓噪怂恿下，这宗自身不合法的“仲裁案”竟借国际法之名，堂而皇之地在国际舞台上演。

杨宇军说，在南海海空军事安全问题上，中美签署的“海空相遇安全行为准则”只是提供了一种技术规范，而美军停止对华抵近侦察才是解决这一问题的根本途径。

杨宇军表示，美方总是喜欢通过

歪曲事实把舆论焦点引到双方军机的

近距离来进炒作，事实上，美军舰机长期以来对华进行大范围、高频率的

抵近侦察，才是危及中美海空军事

安全、引发海空意外事件的根源。中方要求美方立即停止有关抵近侦察活

动，避免这类事件再次发生。

杨宇军说，在南海海空军事安全问题上，中美签署的“海空相遇安全行为准则”只是提供了一种技术规范，而美军停止对华抵近侦察才是解决这一问题的根本途径。

杨宇军表示，美方总是喜欢通过

歪曲事实把舆论焦点引到双方军机的

近距离来进炒作，事实上，美军舰机长期以来对华进行大范围、高频率的

抵近侦察，才是危及中美海空军事

安全、引发海空意外事件的根源。

杨宇军强调，无论仲裁案最终结果如

何，中方都不会接受和承认裁决。

“事实上，中国并不是第一个根据《联合国海洋法公约》不接受和不执行国际仲裁结果的国家，这是中方行使国际法所赋予的权利，是遵守国际法的体现。”杨宇军说。

杨宇军重申，中国对南海诸岛及其附近海域拥有主权。我们一贯致力于同有关当事国在尊重历史事实和国际法的基础上，通过直接谈判和友好协商解决争端。但同时，我们坚决维护国家领土主权和海洋权益。

杨宇军重申，中国对南海诸岛及其附近海域拥有主权。我们一贯致力于同有关当事国在尊重历史事实和国际法的基础上，通过直接谈判和友好协商解决争端。但同时，我们坚决维护国家领土主权和海洋权益。

杨宇军强调，无论仲裁案最终结果如

何，中方都不会接受和承认裁决。

“事实上，中国并不是第一个根据《联合国海洋法公约》不接受和不执行国际仲裁结果的国家，这是中方行使国际法所赋予的权利，是遵守国际法的体现。”杨宇军说。

杨宇军重申，中国对南海诸岛及其附近海域拥有主权。我们一贯致力于同有关当事国在尊重历史事实和国际法的基础上，通过直接谈判和友好协商解决争端。但同时，我们坚决维护国家领土主权和海洋权益。

杨宇军强调，无论仲裁案最终结果如

何，中方都不会接受和